MINESEC EXAMEN : Evaluation 1*" Trimestre
LYCEE BILINGUE DE MAROUA Epreuve : MATHEMATIQUES
Durée ; 3H. Coef 5. 2" C

Le correcteur tiendra compte de la rigueur dans la rédaction et de la clarté de la copie.

PARTIE A EVALUATION DES RESSOURCES 15,5pts
EXERCICE | 5,5pts
1- Répondre par vrai ou faux. (0.5*4) pts
a) Pourtout xet y € R, ; pour tout € RZ ona: x < y alors kx < ky.
b) Pourtout x€ Ry, ona 4=2x+x° et B=—6x°-3x-1la distance d(4; B) est 7x* +5x +1.
c) . Pourl'inéquation|x +2|<10~?la valeur approchée de x est -2 et son incertitude est 10~2,

d) = Oestlepluspetit élémentde Net2,

2- Définir : base ; vecteur unitaire ; base orthonormée. (0,5*3) pts

3- Ondonne: a:\/Z—\/§ —\/2+\/§.
a) Donner en justifiant, le signe de « .

b) Calculer o eten déduire la valeur exacte de o .

EXERCICE 1I 5,5pts

1- Soit ABCD un quadrilatére dont les cotés [AD et[BC ]ont pour milieux respectifs | et J
a) Faire une figure.
b) Montrer que 21J = AB+DC .
2- Développer et réduire I’expression suivante : C =70 —4V + 3(U + 3W) —5(2w—V)
3- Soit (i, ) une base orthonormée de V.
a) Démontrer que (i + ;) et (i — ;i + j) sont encore des bases de V..
b) On définit les vecteurs G et Vpar: G=3i +2] et V=i — j . Déterminer les coordonnées

de G et V dans labase (i,]).
c) Montrer que (U ;V ) est une base de V. Est-elle une base orthonormée ?

Déterminer les coordonnées de i dans cette base.
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EXERCICE 1l 4,5pts

1- Résoudre dans R les équations et inéquations suivantes :

a) 2x -1 _s
7X+4

9x+5
2x -1

; b) [Bx-8§=5 : C) <0. (1+1+1,25) pts

2- Trouver les dimensions d’un champ rectangulaire de périmetre 120 m, sachant que la longueur dépasse
la largeur de 8 m. 1,25 pt

PARTIE B EVALUATION DES COMPETENCES 04,5pts

Dans un lycée de MAROUA, on constate qu’a la fin d’année la moitié¢ des éléves de troisiéme entre en
seconde A, les E des éleves entre en seconde C et le reste redouble. 80 éléves sont choisis parmi les

admis a un jeu télévisé. A la fin de la premiére journée, le quart des candidats est éliminé ; a la fin de la
deuxiéme journée, les deux tiers de ceux qui restaient sont éliminés ; a la fin de la troisieme journée, les
trois cinquiemes de ceux qui restaient sont éliminés et les autres se qualifient pour la phase finale. La
cellule d’organisation décide de donner 500frs a ceux qui ne sont pas éliminés aprées le premier tour et

triplera le gain de chaque candidat s’il parvient a accéder au tour suivant et ceci jusqu’a la finale.

1- Quelle est la fraction des éleves qui redoublent ? 1,5pt
2- Quelle est le nombre de candidats qui partiront a la phase finale ? 1,5pt

3- Quelle somme la cellule va-t-elle débourser pour les candidats participants a la phase finale ? 1,5pt
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